

71

Д.Б. Рюзиколь

Присоединяется  
при производстве  
пастеризации к биолог.

Б.И.

№ 8151



З.И.2

81-162  
V.5

## НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ РСФСР

1990—1995

~~Член ГДР~~Уважаемый  
Борис Николаевич.

Вот бывший по вине, привлекавшийся  
когда-то искажено, изображавший  
Россию, о чём доказывавшей сепаратисты  
посольство в Улан-Удэ.

Они просили Россию решить вопрос  
об их (бывших) привилегиях, санкциях  
работники Посольства в Улан-Удэ очень  
издерживали действий России и её  
Президента.

С уважением  
член депутат У. Бенграуда

12.12.91.

К вопросу о вилле Абамелек  
Посольства СССР в Риме

---

- В 1913 году князь Абамелек-Лазарев, владелец виллы, составил завещание, согласно которому вилла после его смерти передавалась в пожизненное пользование его жене М.П.Демидовой, а после ее смерти должна была перейти в дар Российской академии художеств или же, в случае отказа последней, Российской академии наук. Князь Абамелек-Лазарев умер в 1916 году, и вплоть до 1946 года вилла принадлежала М.П.Демидовой, когда специальным Декретом "короля Умберто" вилла была экспроприирована в пользу итальянского государства. В 1947 году законодательным декретом правительства Де Гаспери вилла была передана в собственность Советского государства, причем никаких ссылок ни на завещание Абамелек-Лазарева(кстати, оно было признано недействительным итальянским судом), ни тем более на Академию художеств, естественно, не было.

- Вилла Абамелек в Риме - одна ли не самая крупная собственность находящаяся в распоряжении МИД СССР за рубежом. Свыше 30 га земли - это столько же, сколько рядом находящийся Ватикан. Исключительно велика художественная ценность виллы: дворцовые постройки русского мецената князя Абамелека-Лазарева, в которых собраны выдающиеся произведения искусства - подлинные античные скульптуры, gobelены XVI-XVII веков, живопись.

- Вилла - один из крупнейших зеленых базисов в центре Рима. Справедливость решения итальянского правительства в 1947 г., по которому она была передана в собственность Советского государства, подвергается здесь сомнениям, особенно со стороны профсоюзов, "зеленых" и других общественных движений.

- Вопрос о правах на Абамелек может быть поставлен и в связи со значительной задолженностью Советского Союза Италии, когда вилла пошла бы в частичное погашение долга.

- Абамелек нельзя продавать. Покупателем такой огромной территории не может быть частное лицо, её, скорее всего, присоединят к соседнему общественному парку. То есть покупателем выступит государство или римская мэрия. В обоих случаях ими будет продиктована цена наверняка малозначительная по сравнению с рыночной стоимостью.

- Абамелек нельзя разделить между республиками, например, на 12 участков: мэрия не разрешает вести на территории какое бы то ни было строительство. Разумеется, не будет позволено и возведение внутренних перегородок. Вилла под постоянным контролем как со стороны администрации города, так и общественных организаций Италии.

- Абамелек принадлежал России и в российской собственности должен оставаться. Юридическое обоснование перехода виллы в собственность РСФСР можно было бы специально проработать, если поручить это посольству.

15

От инвестиций в российское хозяйство итальянцев удерживает царящая у нас неразбериха. Было бы желательно информировать посольство о всех законодательных и административных актах, регулирующих режим деятельности иностранных инвесторов на территории России. В первую очередь, возможности приобретения земли, недвижимости, права на вывоз доходов за рубеж.

Равным образом необходима ясность в вопросе о том, кто в России может конкретно принимать хозяйственные решения и каково разделение компетенции в российских структурах. Конкретно здесь спрашивают, к кому обращаться с предложениями об открытии того или иного предприятия в России, кто решает вопросы закупок продовольствия в СССР, медикаментов, товаров ширпотреба. Просьба сообщить посольству, к кому адресовать гуманитарную помощь, с кем можно договориться о её транспортировке в Россию.

В качестве одного из конкретных примеров сотрудничества, требующего поддержки, можно назвать "агропромышленный модуль" фирмы "Текнимонт" в Ставропольском крае.

Фирма "Текнимонт" (концерн "Ферруиди-Монтэдисон") активно работает на советском агропромышленном рынке. Созданный фирмой ставропольский "агропромышленный модуль" обеспечивает исключительно позитивные результаты. Вложенные валютные средства дают быструю самоокупаемость, резко увеличивают урожайность сельхозкультур.

Фирма накопила опыт сотрудничества непосредственно с производителями сельхозпродукции, "притёрлась" в этих отношениях, знает реалии, сильные и слабые места нашего села.

Перспективу итальянцы видят на двух направлениях.

Содействие в повышении урожайности и ориентация на дающие наибольшую отдачу культуры: сою, кукурузу, подсолнечник. По сою, например, урожайность повышена в десять раз, а это - чисто импортозаменяющий товар.

Во-вторых, работа в области хранения и переработки сельхозпродукции. При нынешних потерях (в т.ч. качества при хранении) бессмысленно наращивание валового производства.

За деятельность "Текнимонта" внимательно наблюдают те, кто работает в агропромышленной области и кто присматривается к возможностям сотрудничества с Россией. Если мы хотим сотрудничества с Италией в агропроме, то к первопроходцам как "Текнимонт" нужно особое внимание, т.е. употребить все возможности, чтобы выполнить принятые ранее обязательства в отношении этой и других таких фирм.

Сейчас речь идет о следующем.

I). Оплатить в соответствии с имеющимися контрактами уже произведенные работы по выращиванию сельхозкультур в 1990 и 1991 годах, по поставке семян, пестицидов, машин, техпомощи. Здесь итальянцы предварительно договорились об оплате компенсационным путем за счет поставок сельхозпродукции. Требуется решить вопрос с выдачей властями Российской Федерации соответствующих экспортных лицензий.

Полученные средства "Текнимонт" готов реинвестировать в сельхозкампанию на Ставрополье в 1992 г., увеличив обрабатываемые площади до 24 тыс.га.

2). Важно до конца года заключить соответствующий контракт на 1992 г. "Текнимонт" согласен на то, чтобы и за 1992 г., и в дальнейшем оплата производилась на компенсационной основе.

77

3). Особенno слабым местом нашего агропрома, не позволяющим повысить урожайность сельхозкультур, здесь считают отсталую базу семеноводства (их хранение, сортировка) и большие потери, низкое качество кормопроизводства. По мнению "Текнимонт", при небольших инвестициях можно резко повысить эффективность кормов. В конце прошлого года фирмой было заключено два контракта с Агропромэкспортом на строительство соответствующих объектов. Эти контракты включены в одну из межправительственных кредитных линий - экспортный кредит на 1,0 трлн.лир (0,8 млрд.долларов) за 1990 г. Использование кредита задерживается. Однако речь идет о деньгах, которые можно взять, они предоставлены СССР. "Текнимонт" рассчитывает на их скорое задействование в отношении его контрактов с учетом приоритетности проектов. Итальянские банки, выделяющие кредиты под эти линии (ИМИ-Медиобанка) готовы предоставить кредиты немедленно по заявке советской стороны. Имел бы смысл, чтобы со стороны России была сформулирована конкретная заявка.